



Новости законодательства

Выпуск от 12 сентября 2024 года

ЦБ РФ предлагает стимулировать компании к IPO/SPO налоговыми льготами и доступом к государственной поддержке

Минэкономразвития России назвал сумму налоговых выплат от резидентов «русских офшоров»

178 компаний планируют перейти на налоговый мониторинг в 2025 году

Минпромторг России предложил сделать бессрчным эксперимент по компенсации НДС иностранным гражданам при вывозе приобретенных в России товаров

ЦБ РФ предлагает стимулировать компании к IPO/SPO налоговыми льготами и доступом к государственной поддержке

В качестве мер налогового стимулирования ЦБ РФ предлагает рассмотреть три варианта снижения налога на прибыль для выходящих на биржу компаний.

Первый вариант предполагает снижение налога на прибыль для компаний, выпустивших не менее 15% своих акций в свободное обращение на бирже, — льгота может предоставляться в течение трех лет после того, как компания достигла этого показателя по итогам первичного или вторичного размещения. Размер льготы предлагается привязать к уровню котировального списка, в который включены акции эмитента. Компания должна выйти на рынок не ранее 2022 года. Еще одно условие — в ходе размещения она должна привлекать

средства в капитал. Варианты размещений в формате cash-out, когда ранее выпущенные акции продает акционер, под действие льгот подпадать не будут.

Второй вариант льготы — снижение налога на прибыль пропорционально доле акций в свободном обращении. Такая льгота может предоставляться в течение трех лет после того, как компания достигла не менее 15%-ной доли свободно обращающихся акций по итогам IPO или SPO. Чем больше акций выпустит эмитент в свободное обращение, тем больше он сможет сэкономить на налоге на прибыль. Размер льготы, как и в первом случае, — до 3 п. п. Компания, как и в первом варианте, должна выйти на рынок не ранее 2022 года и привлечь средства в капитал.

Третий вариант также привязан к доле акций в свободном обращении, но предполагает прогрессивную шкалу. Ставка налога на прибыль будет снижена на величину от 1 до 3 п. п. для компаний, выпустивших от 15% до 35% своих акций в свободное обращение на бирже. Совокупный срок предоставления льготы — три года после года размещения компанией более 15% акций на бирже в ходе IPO и SPO, при этом размер налоговой льготы корректируется в течение этого периода, если компания увеличивает долю акций в свободном обращении. Условия предоставления те же — выход на биржу не ранее 2022 года, привлечение средств не акционером, а в капитал компании.

Помимо налоговых льгот, ЦБ РФ предлагает предоставить компаниям, самостоятельно привлекающим капитал на рынке, приоритетный доступ к участию в различных государственных программах поддержки.



Источник: Интерфакс



Минэкономразвития России назвал сумму налоговых выплат от резидентов «русских офшоров»

Компании, которые зарегистрировались в специальных административных районах (САР) с 2018 по 2023 год, выплатили налоги на общую сумму 38 млрд руб.

Наибольшая часть налоговых поступлений по обоим САР — 24,8 млрд руб. — пришлась на 2023 год.

Резидентами САР сейчас являются 426 международных компаний, два международных общественно полезных фонда и шесть международных личных фондов.

Сейчас в России действует два САР — на о. Русский в Приморском крае и о. Октябрьский в Калининградской области.



Источник: Ведомости



178 компаний планируют перейти на налоговый мониторинг в 2025 году

В 2025 году 178 компаний из 20 отраслей планируют присоединиться к налоговому мониторингу. Большинство заявок поступило от представителей нефтеперерабатывающей, энергетической и торговой отраслей.

Ожидается, что в следующем году количество участников налогового мониторинга достигнет 746, рост составит 31%.

До 1 ноября ФНС России оценит соответствие заявителей установленным критериям и примет решение о проведении или отказе в проведении налогового мониторинга по каждой заявке.



Источник: Официальный сайт ФНС России



Минпромторг России предложил сделать бессрчным эксперимент по компенсации НДС иностранным гражданам при вывозе приобретенных в России товаров

Напомним, НК РФ разрешает иностранным гражданам вернуть НДС при вывозе за пределы ЕАЭС товаров, купленных в России.

Система возврата налога распространяется на товары, включая технику, продукты питания, одежду, ювелирные изделия, книги, лекарства, приобретенные в течение одного дня на сумму не меньше 10 тыс. руб. Не действует tax free в отношении подакцизных товаров.

Возврат налога при этом допускается в отношении товаров, приобретенных в магазинах на территориях, включенных в специальный правительственный [перечень](#).

В настоящее время установлено, что пилотный проект по возврату НДС иностранным гражданам действует до 31 декабря 2024 года.

Теперь Минпромторг России [предлагает](#) предусмотреть его бессрчное действие.



Источник: Бух.1С



Публикации

Новые стандарты ГЧП, финансирование проектов на Дальнем Востоке и в Арктике, концессионные соглашения в спорте

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Правительство РФ совместно с Национальным центром ГЧП и ВЭБ.РФ планируют разработку и внедрение новых стандартов ГЧП
- РЭО и ВЭБ.РФ могут предоставить совместное финансирование проектов на Дальнем Востоке и в Арктике
- Газпромбанк предложил типовое решение для создания баскетбольных центров на территории РФ по концессионным соглашениям

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №14

В августе 2024 года вступили в силу поправки, которые внесли ряд важных изменений в порядок создания личных фондов и ведения ими своей деятельности. В нашем [новом выпуске](#) мы отразили наиболее значимые из них, а также напомним об основных аспектах налогообложения личных фондов.

Новости ЭДО. Подборка новостей за август 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- В первую главу НК РФ внесены поправки, направленные на совершенствование ЭДО
- Минфин России выпустил методические рекомендации по применению отдельных форм электронных ПУД;
- Продлена возможность выдачи бумажных медицинских книжек до 1 сентября 2025 года;
- ФНС России опубликовала новые формы документов для обеспечения прослеживаемости товаров
- Принят закон, разрешающий дистанционные собрания для акционеров и участников ООО
- Согласно разъяснениям Минфина расходы на создание ЭП сотрудника не облагаются взносами и НДФЛ
- ФНС России подготовила единый электронный формат акта рекламации
- ФНС России ответила на вопрос о сроках реализации функционала по размещению МЧД в ИС ФНС России при электронном взаимодействии с представительством иностранной организации

- МФО в Казахстане будут применять биометрическую идентификацию

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №13

8 августа 2024 года Президент РФ подписал Федеральный закон № 259-ФЗ. Предлагаемые в Законе поправки в Налоговый кодекс направлены на совершенствование налоговой системы.

В [нашем выпуске](#) мы расскажем об изменениях, которые повлияют на порядок налогообложения доходов физических лиц.

Актуальное для сектора недвижимости | Июль 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о реализации отдельных положений основных направлений налоговой политики

Вслед за законом о совершенствовании налоговой системы был принят еще один [закон](#), вносящий существенные изменения в налоговое законодательство.

Разбираемся подробно с ключевыми изменениями в нашем [новом обзоре](#).

Майнинг в действии

30 июля 2024 года Госдума РФ приняла во втором и третьем чтениях несколько федеральных законов, целью которых является установление законодательной базы для регулирования майнинга цифровых валют в РФ и их потенциальное использование в расчетах с иностранными контрагентами в рамках экспериментально-правовых режимов (ЭПР) в будущем.

Помимо этого, были внесены дополнения в уже существующее регулирование цифровых финансовых активов (ЦФА), направленные на расширение доступа к этому инструменту со стороны иностранных эмитентов и инвесторов, позволяя при этом сохранить определенный уровень конфиденциальности для защиты от потенциальных санкций.

В [настоящем обзоре](#) мы рассмотрели основные направления принятых законов в разрезе следующих блоков: майнинг и цифровые валюты, ЭПР, а также изменения, касающиеся ЦФА.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [НОВОМ выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ